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PANORAMA 

Časopis nejen pro zrakově 
postižené 



 

 

 

Vážení čtenáři!  
 
Do rukou se Vám dostává další číslo měsíčníku PANORAMA,  
který vydáváme ve zvětšeném černotisku.  

Na stránkách tohoto bulletinu vás seznamujeme s činností 
naší organizace, do které patří organizování nejrůznějších 
vzdělávacích programů, poskytování sociálně právního 
poradenství, asistenční, průvodcovská a předčitatelská služba, 
Centrum denních služeb, sociálně terapeutické dílny, sport, 
pořádání rekondičních a rekreačních pobytů a další. Více se o 
těchto aktivitách dočtete v jednotlivých rubrikách, které jsou 
jim vyhrazeny. 

Časopis si můžete nechat zasílat prostřednictvím e-pošty. Naše 
adresa je: on.ji@tiscali.cz. Lze si jej také stáhnout z webových 
stránek naší servisní organizace: www.tyflocr.cz 

Sdělte nám prosím, zda máte o tento bulletin zájem, a v jaké 
formě jej chcete odebírat. 

Napište nám, co Vás zajímá, co byste si v časopise rádi přečetli. 
Těšíme se na Vaše příspěvky! 

Za Organizaci nevidomých 
                                                                                          Pavel Hegner 

        Předseda ON 
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PRAVIDELNÉ  AKCE V ROCE  2020 
 

Každý týden v pondělí simulovaná zvuková střelba, nebo  
různé společenské hry (dle zájmu) v klubovně Tyflo 
ČR o.p.s., Fritzova 4258/2, 586 01 Jihlava, od 14:00 
hodin. Vede: Václav Doležal  

Kontakt: telefon 776 805 838  
 

Každý týden v úterý trénink showdownu.  
Vede: Pavel Hegner Kontakt: telefon 776 805 838 

 

Každých 14 dnů - liché týdny, středa od 15:00 Bowling 
Snack bar, Havlíčkova 58, Jihlava. 
Vedou: Jana Novotná, Hana Valsová 

 Kontakt: Pavel Hegner, telefon 776 805 838 
 

Každý čtvrtek od 10:00 Plavání - Vodní ráj Jihlava 
 Vedou: Ilona Röderová, Marta Smejkalová 

Kontakt: P. Hegner, telefon 776 805 838 
 
 

Každý čtvrtek od 14:00 Klub pro uživatele služeb Tyflo ČR 
o.p.s. a pro členy Organizace nevidomých z.s. - klubovna 
Tyflo ČR o.p.s., Fritzova 4258/2, 586 01 Jihlava 

Vede: Pavel Hegner 

Kontakt: telefon 776 805 838 
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Upozorňujeme na možnost pravidelných klasických 
masáží v Jihlavě (záda+šíje) vždy v úterý  
7:00-14:00 a ve středu 7:00-9:00 a 10:00-14:00 
hodin. Masáže provádí zkušená masérka paní Ivana 
Rytychová, objednávat se můžete na tel.  
776 805 838. Členové ON mají výrazné slevy!!! 
 

Pravidelné akce se do odvolání ruší ! 

 
AKCE NA BŘEZEN 2020 

Klubovna ON, středisko Fritzova 4258/2, 586 01 Jihlava 
 

6. 3.  Klub, klubovna Tyflo ČR o.p.s., pobočka Fritzova 
4258/2, Jihlava  od 14:00 hodin.   

 

11. 3. Prohlídka bleduliště ve Staré říši. Odjezd 11:30 
z autobusového nádraží st. Vede p. Čermáková 

   

12. 3. Promítání fotografií s komentářem pro nevidomé 
a slabozraké od 14:00 v klubovně Tyfla - Václav 
Doležal, Jan Strnad. 

 

26. 3.   Promítání fotografií s komentářem pro nevidomé 
a slabozraké od 14:00 v klubovně Tyfla - Václav 
Doležal, Jan Strnad. Promítání se ruší ! 

 
 

* Změna místa a času vyhrazena 
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PŘIPRAVUJEME NA DUBEN 2020 
 

3. 4.  Společenské odpoledne s hrami. Klubovna Tyflo. 
 

10. 4. Promítání fotografií s komentářem pro nevidomé 
a slabozraké od 14:00 v klubovně Tyfla - Václav 
Doležal, Jan Strnad. 

 

17. 4. Klub, klubovna Tyflo ČR o.p.s. a Organizace 
nevidomých z.s., Fritzova 2, Jihlava  od 14:00 
hodin 

 

25.-28. 4. Termální lázně Dunajská Streda/Slovensko.  
 

30. 4. Pálení čarodějnic, Popice - Arboretum, výstava 
květin, živá hudba - Lausovi, opékání špekáčků. 
Odjezd v 11:55 Masarykovo nám. Dolní MHD 
č.7. Návrat před 17. Hodinou. 

 

 

* Změna místa a času vyhrazena 
 
 
Prosíme sledujte média o situaci v ČR, v případě 
nouze a karantény se všechny akce ruší.  
 
Děkujeme a věříme, že se budeme vídat a setkávat při 
akcích, až se situace zlepší. 
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SOCIÁLNÍ  OKÉNKO 
Duhové křídlo 2020 – vyhlášeni 8. Ročníku 

 

     Vážení přátelé, 
 

vyhlašujeme již osmý ročník ceny „Duhové křídlo” 2020! 
 

Pardubický kraj a Národní rada osob se zdravotním 
postižením Pardubického kraje vyhlašují osmý ročník ceny 
„Duhové křídlo”. Cena je udílena zaměstnancům, 
organizacím a dobrovolníkům, kteří pracují v sociálních 
službách ve prospěch osob se zdravotním postižením. 
Záštitu převzal a patronem celé akce je pan Ing. Pavel 
Šotola. 
 

Cena je udělována v následujících kategoriích: 
 

kategorie I. – Profesionál 
 

kategorie II. – Dobrovolník/Filantrop 
 

kategorie III. –  Poskytovatel sociálních služeb 
 

kategorie IV. – Cena Michala Hašta za celoživotní práci ve 
prospěch osob se zdravotním postižením 
 

Od 1. března 2020 mohou  fyzické i právnické osoby 
podávat návrhy na nominace do jedné nebo více kategorií 
na příslušných formulářích, které lze vyplnit a elektronicky 
podat na www.duhovekridlo.cz. Formuláře jsou také k 
dispozici ke stažení na www.duhovekridlo.cz a v 
internetových novinách na adrese www.duhovenoviny.cz.  
 

5 
>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>> 



 

 

          V tištěné podobě si je lze vyzvednout v sídle NRZP 
Pardubického kraje, Erno Košťála 1013, 530 12 Pardubice. 
Vyplněné formuláře mohou navrhovatelé odesílat na e-
mail pardubice@nrzp.cz nebo poštou na výše uvedenou 
adresu. Uzávěrka došlých návrhů bude k 31. květnu 2020. 
 

Vítězové všech kategorií budou vyhlášeni a celá akce 
zakončena slavnostním předáváním cen dne 30. září 2020 
od 15:00 hodin v Multifunkčním centru Fabrika ve 
Svitavách. 
 

V příloze zasíláme informační leták a  aktuální nominační 
formulář vč. řádu ceny. Fotogalerii a video z loňského 
předávání cen naleznete na www.duhovekridlo.cz. 
 

Více informací rádi poskytneme. Těšíme se na Vaši 
spolupráci a účast! 
 

Lenka Skokanová 
 

vedoucí Regionálního pracoviště NRZP ČR pro Pardubický 
kraj 
krajská koordinátorka NRZP ČR pro Pardubický kraj 
 

Národní rada osob se zdravotním postižením ČR, z. s. 
Erno Košťála 1013, 530 12 Pardubice 
 

mobil:  736 751 202,  tel.:      466 952 423 
e-mail: pardubice@NRZP.cz 
 

Zdroj, pozvánka, nominační formulář, ceny : 
https://nrzp.cz/2020/03/11/duhove-kridlo-2020-vyhlaseni-8-rocniku/ 
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Benefiční ples a doprovodný program 
 

Již po sedmnácté se uskutečnil benefiční ples  a 
doprovodný program pořádaný Organizací nevidomých od 
7. do 9. února 2020.  
 V pátek 7. Února od 13:00 hodin začali přijíždět 
účastníci plesu  doprovodného programu. Účastníci, kteří 
přijeli na doprovodný program na celý víkend se postupně 
ubytovávali. Poté jsme se přesunuli do Zezulkárny kde se 
ples pořádal. 
  Ve 20:00 hodin byl zahájen 17. benefiční ples, 
který se protáhl až do dvou hodin do rána.  Ples se 
uskutečnil v restauraci Zezulkárna v Jihlavě. K poslechu a 
tanci hrála hudební skupina Prezent. Předtančení a další 
ukázku tanců zajistila taneční skupina Geminy. Byla 
připravena bohatá tombola a dražba těch nejlepších věcí. 
Byli pozváni příbuzní a známí, zúčastnila se i zdravá 
veřejnost. Všichni se dobře bavili. 
 V sobotu dopoledne proběhla prohlídka kulturních  
památek města Jihlavy. Po obědě jsme se odebrali do 
aquaparku Vodní Ráj, kde jsme využívali perličku, plavání, 
divokou řeku, saunu a další atrakce. Po návratu jsme se 
připravili na večeři, ta se uskutečnila v restauraci Pivní Ráj. 
Večer proběhlo posezení při hudbě a tanci na Tyflu. V 
neděli dopoledne po snídani se začali účastníci rozjíždět ke 
svým domovům. Akce proběhla v poklidné atmosféře a 
účastníci odjížděli spokojeni a s tím že se těší na další 
ročník.  

Děkujeme všem sponzorům, kteří nás podpořili. 
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Děkujeme Nadaci Divoké husy,  
která zdvojnásobuje výtěžek plesu. 

 

 
 

Velikonoce v současném roce 2020 
 

Původně byly Velikonoce pohanským svátkem jara. Před 
přibližně 3500 lety dali Židé tomuto svátku zcela nový 
význam svým svátkem Pesach (uchránění, ušetření), ten 
je oslavou vyvedení a osvobození židovského národa z 
egyptského otroctví. Před dvěma tisíci lety pak Velikonoce 
dostaly současný význam Kristovou smrtí a 
zmrtvýchvstáním. Svátek Velikonoc je oslavou vzkříšeného 
Krista, jde o nejdůležitější křesťanský svátek. Ne zcela 
přesná definice říká, že Velikonoční neděle se slaví první 
neděli po prvním jarním úplňku. 
 

     Květná neděle je připomínka Ježíšova vjezdu do 
Jeruzaléma, začíná svatý týden  (5.dubna 2020) 
 

     Modré pondělí je nenáboženský tradiční název  
 

     Žluté úterý je nenáboženský tradiční název 
 

     Sazometná (škaredá) středa je lidová připomínka 
(nenáboženská tradice) Popeleční středy 
 

     Zelený čtvrtek je památka poslední večeře Ježíše 
 

     Velký pátek je den umučení Ježíše 
 

Bílá sobota je dnem jeho pohřbení, v noci na neděli    
pak vstal Ježíš z mrtvých 
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Boží hod velikonoční (Velikonoční neděle) je dnem 
vzkříšení, končí svatý týden 
 

Na Červené pondělí je tradiční pomlázka (nenáboženská 
tradice) 
 

Bílá neděle je druhá neděle velikonoční, nově pokřtění 
toho dne nosili bílé roucho 

 

Popeleční středa v roce 2020 je dne 26. února a jaro 
začíná dne 20. března v 04:49 
 

Velikonoční symboly 
 

Beránek a zajíček - v křesťanství je beránek symbolem 
Ježíše Krista, protože byl jako beránek obětovaný za spásu 
světa. 
 

Vajíčko - je prastarý symbol nového života, neboť samo 
zárodek života obsahuje, plodnosti a vzkříšení. 
 

Pomlázka - (po)omlazení je vyrobena z vrbového proutí, je 
spletena až z dvaceti čtyř proutků a je obvykle od půl do 
dvou metrů dlouhá a ozdobená pletenou rukojetí a 
barevnými stužkami. 
 

Mazanec - sladký, kynutý bochník je symbolem slunce, 
zadělává se na Bílou neděli, dělá se ze stejného těsta jako 
vánočka. 
 

Kříž -  je nejdůležitějším z křesťanských symbolů, protože 
Kristus byl odsouzen k smrti ukřižováním. 
 

Kočičky – symbolizují palmové ratolesti, kterými vítali 
obyvatelé Jeruzaléma přicházejícího Krista. 
 

Zdroj: https://kalendar.beda.cz/velikonoce 
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HISTORIE SPORTU 
 

Na druhé straně si bohatí továrnici zakládali vlastní 
sportovní kluby, Jako např. pan Tlustý z Hlinská, zlínský 
Baťo v Borovině apod. 
 

Kdo uměl dobře hrát fotbal nebo vynikal v jiném druhu 
sportu, měl mnohem více naděje na zaměstnání. V prvé 
řadě bylo toto využíváno továrními kluby i ostatními 
silnými sportovními celky. 
 

Výjimku nečinil ani SK Jihlava, který zveřejnil v Jihlavských 
listech z 26. dubna 1930 inzerát tohoto znění: 
„Umístění fotbalistů: SK Jihlava umístí 2 zámečníky - 
šoféry (nejm. 2 měšt.), 2 strojní zámečníky (nejm. 2 
měšť.), 1 autoklempíře (celoroční dobrá práce), 2 obch. 
příručí (koloniál) a ihned umístí 1 fotbalistu ženatého, jako 
domovníka. Podmínka: prvotřídní' fotbalisté - útočníci, 
střelci." 
 

Takovéto a podobné inzerty nebyly zvláštností a veškeré 
denní listy jich přinášely dost a dost. Přesto však výše 
citovaný inzert dal podnět k zajímavé výměně názorů, jež 
rovněž proběhla v jihlavských listech. Tak Jihlavské listy z 
3. května 1930 přinesly z péra tzv. „Fandy” článek „O 
Český sport v Jihlavě”, z něhož vyjímáme: „I nesportovci 
neujde fakt, že český sport v Jihlavě je na velice nízké 
úrovni, zatímco blízká a daleko menší města mohou se 
pochlubit! čilými sportovními kluby, které vykazují velmi 
pěknou činnost. 
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Je zajímavo sledovali příčiny sportovních nedostatků 
našeho města.” 
 

Dále se pisatel široce rozepisuje o všem, co se mu nezdá 
správné. Poukazuje na tradiční turnaje studentů v 
odbíjené a lehké atletice, Jež ročně objevují nové talenty, 
na nezdravé protěžování kopané, včetně shánění nových 
posil. Fotbalové mužstvo SK Jihlava, to prý není kolektiv, 
ale zápolení jednotlivců proti celkům. 
 

A dále: „Žalostný je pohled na vyčerpané chlapce, kteří 
opouštějí' hřiště a přesto nastupovali k zápasu s Jiskřičkou 
naděje na vítězství.” 
 

V dalším tvrdí pisatel, že chodit se dívat na takové zápasy 
není sportovním požitkem a mimoto přinášejí klubu 
finanční nesnáze, o plnění povinností vůči českého Jihlavě 
nemluvě. 
Je prý třeba skoncovat s tím, aby funkce trenéra 
vykonávali „penzionovaní hráči”. 
Článek končí takto: 
„Podaří-li se vedení odboru najiti trenéra, který bude 
dobře chápati důležitost svého poslání a dosavadní veličiny 
se mu do toho nebudou plést, pak jistě stoupne forma 
mužstva a fotbalisté SK Jihlava stanou se miláčky celé 
české Jihlavy.” 

 
 
pokračování příště 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

 
 

V měsíci březnu oslaví tito členové ON své narozeniny: 
 
 

Bláhová Marie Jihlava 
Burda Jaroslav Jihlava 
Čermáková Františka Jihlava 
Černá Alena Jihlava 
Dörrer František Jihlava 
Kameníková Pavla Dušejov 
Křížová Blanka Bory 
Mokošová Simona Kováčová, Slovensko 
Pádivá Milena Jihlava 
Příhodová Naděžda Jihlava 
Rendlová Marie Jihlava 

 
Vážení oslavenci, gratulujeme Vám, a k narozeninám, 

 přejeme vše nejlepší. 
 
 
 

Významné dny osob se zdravotním postižením 
 

10. 3. Světový den ledvin 

19. 3. Mezinárodní den invalidů 

21. 3. Světový den Downova syndromu 

24.3.  Světový den tuberkulózy 

25.3.  Den zápasu za lidská práva 

30.3.  Den lékařů 
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NAŠI DOBROVOLNÍCI 
 

Abychom mohli dobře realizovat svou činnost a pomáhat 
nevidomým a zrakově postiženým, neobejdeme se bez 
dobrovolníků - dobrých duší, které jsou ochotny nám 

věnovat svůj čas, energii nebo znalosti, za což jim patří 
náš obrovský obdiv a dík! 

 
Chtěli byste se i Vy stát jedním z nich? Přivítáme Vás s 

otevřenou náručí. 
 

Dobrovolníci u nás pomáhají převážně s doprovody 
nevidomých v Jihlavě i mimo, s přípravou jednorázových i 
pravidelných akcí, a také s administrativou v organizaci. 

 
Pomáhejte s námi! 

Kontaktujte nás na e-mailu: on.ji@tiscali.cz 
nebo na mobil: 776 805 838 

 
 

FIREMNÍ SPONZORSTVÍ  A  DÁRCOVSTVÍ 

  

Staňte se společensky odpovědnou firmou a  
myslete tak na druhé lidi,  

kteří potřebují Vaši pomoc, a pomozte jim. 
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Pracovníci Tyflo ČR o.p.s., Dělnická 1020/54, Praha 7 a 

Organizace nevidomých, Fritzova 4258/2,  Jihlava: 

 

Ředitel: Pavel Hegner  

Účetní: Dana Brhláčová 

Administrativní pracovník: Alena Styrančáková 

Sociálně terapeutické dílny: Jaroslav Aleš  

Osobní asistence: Pavel Matějka 

Pracovní asistent: Martin Hnízdil 

Masérské služby a cvičení:  Ivana Rytychová - ON 

     

     

Podpořit činnost spolku 

 Organizace nevidomých z.s. 

můžete zasláním libovolné částky 

 na transparentní bankovní účet: 

Raiffeisenbank 

 

1274912036/5500     

Srdečně Vám děkujeme. 

 

 
14 

>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>> 



 

 

 

 

 

Časopis vydává: 

Organizace nevidomých 
Fritzova 4258/2, 586 01 Jihlava 

E-mail: on.ji@tiscali.cz 
Tel.: 567 155 083, 608 805 838 
www.organizacenevidomých.cz  

 

 

 


